



编者按

本报06版昨日刊发《失主寻物心切 乘客赶路心焦》,引发读者广泛讨论。是协助失主寻物正确,还是自顾下车赶路有理?本报今日刊发两篇评论文章,分析其中道理。

下一个丢钱包的可能是你

6月4日,公交车上一女乘客发现钱包丢失,随即打电话报警并要求司机停车关门、等待民警。跟全国其他地方一样,这事儿一出,立刻引起议论纷纷。“要得公道,打打颠倒”,为了更好地理解“配合警方,理解失主”,我们不妨打一个这样的“颠倒”:假如公交车上丢钱包的是你,你会怎么办?相信许多人也会像那名女乘客一样,打110报警并要求司机停车关门。面对一些乘客的抱怨乃至强行下车,也相信许多人会气愤不已抱怨人心不古,甚至流下伤心的泪水。放在自己身上可能是一个样,放在别人身上可能又是一个样。不可否认的是,面对公交车上丢失财物,一些乘客身上体现出来的,是让人痛心的“事不关己,高高挂起”。而正是这种“各人自扫门前雪,不管他人瓦上霜”的冷漠助长了恶行的嚣张。在这些年来众多公交车上失窃事件中,有这样一新闻让人感动:辽宁沈阳一辆公交车上,一女乘客钱物被盗,从司机停车报警到窃贼被警方带走,在1个多小时里,全车80余名乘客虽然也有一些埋怨,但都耐心地等到了最后。相对于更容易解决的迟到、坐火车晚点等问题,找到丢失的财物并抓住违法者是大事儿,它事关正义的伸张、公理的维护,事关良好社会秩序的营造,而这些,最终都与我们每个人的切身利益息息相关。“事不关己”,下一个丢钱包的可能是你!

不该缺位的“契约意识”

一名女乘客在公交车上发现钱包丢失,当场拨打110并要求司机停车关门、等待民警,而其他一些乘客对此颇有微词。类似事件并不鲜见,但争议从未停止。“公论”应该是什么?有社会学者从道德范畴内指出,“公民应该配合警方打击违法犯罪行为,主动举证或配合公安机关的调查。同情弱者,理解失主,不仅有助于弘扬社会正气,其实也是公民对自己权益的维护”,这样的表述,隐含着“一车乘客应该等警察”的法理逻辑。城市公交是一种保障公民低价出行的公共产品,从人们只需花较少的钱就登上公交车的那一刻起,个人权益与公共权益就达成了一种天然无形的社会契约,其内容包括双方对等存在的权利与义务。比如,作为公共产品,公交车应该廉价、快捷,并且保证乘客的人身财产安全;作为乘客,享受到了公共福利,当一起突发事件让公交车处于某种紧张状态时,就有义务予以相应的配合,甚至在必要时“出让”个人权益,牺牲自己时间在车上等待警察到来就是其中之一。可以想见,如果不从法理逻辑上承认这种社会契约的存在,面对公交车上的失窃事件,不予及时和有利的配合,必将助长违法犯罪行为的嚣张。当“契约意识”不再缺位,站起来的是现代公民,站起来的是法治社会。

30人人围英语演讲决赛

本报讯 由洛阳日报报业集团主办,洛阳网承办,河南枫叶国际学校独家冠名的首届“枫叶杯”洛阳市中小学生英语演讲比赛进入决赛的选手名单正式出炉。具体名单是:小学组:海珈宁、韩宇文、吕荣凯、雷浩、兰一、周清源、卫宇桀、杜若钰、段文博、何语桐;初中组:姜文煜、马豫锋、刘西西、乔逸凡、李欣雨、魏家栋、李亦婷、吉嫣艳、王梦溪、赵若涓、李悠洋、杜乐旭;高中组:张美扬、王鑫、余瑞、王新、武爱华、马亚兵、孙若冰、李雪杨。决赛将于15日在河南枫叶国际学校学术报告厅举行,各组别金、银、铜奖获得者可得500元至3000元奖金。比赛最佳人气奖评选活动仍在火热进行中,网友可登录官网(www.2lyd.com.cn/fengye)为自己喜欢的选手投票,咨询电话:65233616、13844994609。(兰璐)

近日,全市电梯开始接受“体检” 牢记这些须知 避免“电梯惊魂”

核心提示 近期,国内一些城市居民因乘坐电梯引发的安全事故屡有发生。日前,市质量技术监督局在全市开展电梯大检查。电梯安全隐患“藏”在哪?市民乘坐电梯有何误区?遇到紧急情况该如何应对?昨日,市质监部门相关工作人员为您解答。

1 直梯数量,每年递增约1000部

市质监局特种设备科相关负责人介绍,目前,我市共有电梯8000余部,其中直梯有6000余部。从2008年起,随着我市各新建楼盘纷纷开工,我市的直梯数量以每年约1000部的速度增长。昨日上午,在高铁龙门站,市质监局工作人员详细检查了这里电梯的年检期限、检验合格标志以及电梯安全提示标志是否齐全,同时对电梯的维保内容、维保时间、维保记录一一核实检查。

2 自由坠梯,几乎没有可能

市特种设备检测检验所副所长郭鹏伟介绍,近段时间,国内城市陆续有电梯事故发生,一些市民担心电梯不安全,其实很多人对乘坐电梯存在误区。郭鹏伟说,电梯向下自由坠落的可能性几乎没有,即便电梯突然向下滑,也不会与电梯间底部发生激烈碰撞。如果电梯未按照指示向下滑,它的速度

3 用手阻止关门,危险!

“电梯事故的发生,大多是由于人们不当乘梯习惯造成的。”郭鹏伟说,很多人在乘坐电梯时,当遇到停电、电梯突然停止、错层停止等情况时都会很紧张,担心被困或电梯下坠,用手强行将梯门扒开,想要爬出轿厢,这种方法是最危险的,很容易造成坠落事故。上下电梯未看清电梯是否到达平台也容易导致踏空坠落事故发生,有些人在上下电梯时专注于打电话或玩手机,门一开便迈步,不慎从电梯轿厢与楼层的间距中坠落。因此,上下电梯时,一定要在确定轿厢与楼层平时再迈步。此外,有人在电梯门即将关闭时,为了进入电梯轿厢,常用手等身体部位挡住正在关闭当中的门,这也是很危险的,电梯门的感应系统一旦失灵,便会紧紧夹住挡门的身体部位,导致身体严重受伤。

安全乘坐扶梯须知

- 乘梯全程请监护儿童和老人
- 脚要始终离开梯级边缘
- 禁止搬运重物
- 请抱住宠物
- 禁止攀爬骑乘扶手带
- 请手扶扶手带
- 禁止将头、肢体伸到扶手带外
- 注意将双脚站在黄色警示线内
- 禁止坐在梯级上
- 小心夹脚
- 禁止携带超长物品
- 注意高跟鞋的鞋跟不要踩到梯级的凹槽里,避免鞋跟被夹住
- 禁止赤脚乘梯
- 禁止穿拖鞋乘梯
- 尽量不要穿“洞洞鞋”乘梯

4 如遇直梯下滑,应屈腿站立

“电梯一旦出现紧急故障,待在轿厢里是最安全的。”郭鹏伟说,现在的电梯轿厢里一般都有通风设施,因此不必担心窒息的问题。一定不要试图扒开轿厢门,可按电梯按键中带有黄色警铃状的按钮报警,或拨打轿厢内安全检验合格证上的维保电话,如果没带电话,可尝试大声呼喊。郭鹏伟说,如果遇到直梯下滑的情况,可迅速多按几层楼的按钮,并采取屈腿站立的方式,增强电梯突然停止时身体的缓冲性。具体操作方式是:手扶

李楼镇第六届蔬菜采摘节 头题赛

联系电话:0379-65810591

今年我市“三支一扶”招募70人

主要招募对象:普通高校去年离校未就业毕业生及今年应届毕业生

本报讯(记者 李迎博 特约记者 李帆)昨日从市人力资源和社会保障局获悉,我市2013年高校毕业生“三支一扶”计划招募工作启动,本次计划招募70人,其中支教13人、支农12人、支医15人、扶贫10人。就业和社会保障基层服务20人。今年“三支一扶”的招募对象主要是普通高等院校2012年离校未就业的毕业生、2013年应届毕业生,要求大专以上学历,年龄在25周岁以下(1988年1月1日后出生),研究生学历年龄可放宽至28周岁(1985年1月1日后出生)。其中,支教岗位须是师范类专业或已取得教师资格证的非师范类专业高校毕业生,支医岗位须是医疗卫生类专业高校毕业生,支农岗位须是农林牧类专业高校毕业生,扶贫、就业和社会保障基层服务岗位不受专业限制。本次报名参加“三支一扶”的高校毕业生服务期为2年,期限为2013年7月1日至2015年6月30日。在服务期内,高校毕业生有工作、生活补贴,按照规定,专科生、本科生、研究生每月待遇

相关链接 何谓“三支一扶”

“三支一扶”是指高校毕业生在毕业后到基层从事支农、支教、支医和扶贫工作,目前河南省“三支一扶”服务范围已扩大到就业和社会保障基层服务等岗位。近年来,我省加大事业单位吸纳“三支一扶”高校毕业生就业力度。对服务期满考核合格人员自愿留在服务单位的高校毕业生,在核定的事业单位编制内办理入编及聘用手续。如服

洛阳网 买车看车,上洛阳网汽车频道,信息真实,最具参考价值